

防疫不放松 你我共携手

# 下单半成品“宅家”吃顿年夜饭

## 市民改变就餐计划,申城餐企也纷纷承诺春节期间外卖不停

距离牛年新春不到一个月,采买年货的热潮逐渐升温。近日,考虑到当前疫情防控形势,不少市民主动改变原有计划,将外出就餐改为在家中吃年夜饭。沪上餐饮企业也纷纷在推出半成品大礼包的同时,承诺春节期间外卖不停,确保市民能在家吃年味浓浓的大餐。

### 市民 年夜饭在家吃,是最好的选择

昨天上午,顾家祥往家族群里转发了一条疫情最新情况。作为家里的大阿哥,看着这两天的新闻报道,他在群里发出了一段话:“这段时间要少去人员聚集的地方,如果取消在饭店吃年夜饭,换到我家里,大家觉得如何?”

很快,三妹夫就在群里回复:“同意。”刚工作不久的外甥女则打出了“+1”的表情包。十来分钟时间里,这个12人的小群就达成一致,不在外面饭店吃年夜饭了。

顾家祥给饭店打去电话,退掉了年夜饭,却下单了一个半成品的大礼包。“大礼包里是10道热菜和2道点心,冷菜自己提前配一配就可以了,价钱实惠也方便。这样子最多洗洗碗瓢盆就行了。”

“年夜饭在家吃,是最好的选择。”这两天本报刊出报道,倡议市民在家吃年夜饭,网友纷纷留言表示赞同。“今年自己家里烧。”网友“渐入佳境”的留言很坚定。“在家也能吃到大饭店的年夜饭。”看到老字号、品牌店纷纷推出年夜饭半成品,网友“锻炼”感叹“有口福了”。不少网友更以实际行动积极响应,最关心的是哪里能够买到这些半成品,让今年的年夜饭既轻松又有仪式感。

### 餐企 加紧推半成品,春节外卖不停

“我们倡导会员企业对照《上海市餐饮服务单位疫情防控技术指南》严格执行,一一落实,特别是即将到来的年夜饭市场,餐饮企业要做好半成品供应。”昨天,上海餐饮行业协会副秘书长金培华在接受采访时表示,首批约40家餐企的年夜饭半成品套餐推荐名单即将发布,包括全市近260家门店。

“今年年夜饭半成品套餐的供应量会显著增加,相比去年同期增加30%左右。同时半成品套餐会覆盖各种消费需求,既有不同档次,也有不同口味,既满足老上海人的需求,也要适应新上海人的口味,还有适合三五口人小家庭的半成品。”他表示,距离新春已不到一个月,会员企业正加紧推进半成品大礼包的设计、生产、包装和物流,确保质量过硬。

“我们已经把春节期间的半成品套餐和单品系列的名录提供给行业协会,同时响应号召,春节期间外卖外送不停。”苏浙汇集团行政负责人曹亮昨天告诉记者,比方说最合适过年吃的全家福盆菜,只要打开盖子倒入清水,然后中小火慢煮30分钟到完全沸腾就能食用,非常简单便捷。

恒悦尚品上海展览中心店经理张颖丹则表示,尽管饭店大厅可以摆放60桌,但考虑到疫情防控,今年的年夜饭仅接受二三十桌的预订,尽可能拉开桌与桌之间的距离。同时,顾客还能选择把年夜饭打包带走。年味十足的粤式盆菜等半成品也已筹备好,可提前预订,再配送到家。本报记者 张钰芸



### 今日论语

年夜饭在家吃,今年成最优选择。疫情防控形势严峻,但过年的仪式感不能减,节日期间还是要吃开心。

在不少年龄稍长市民的记忆中,小时候过年前家里大人要准备好几天。各种花式的蒸、煎、腌,其实就是把食品做成半成品。过年时亲朋往来,才可以吃出“老底子”的笃悠悠。今年过年情况特殊,几十年独一份,难道家家户户都要采买蒸煮回到旧辰光?

就地过年,在家吃饭;在家吃饭,服务先行。这两天沪上餐

### 就地过年 服务先行

秦丹

餐企业纷纷推出半成品大礼包,同时承诺春节期间外卖不停歇。最近,各家餐饮企业年夜饭订制需求旺盛,这只是把往年的“堂吃”改成了送到客户家中吃。对客户而言,免了场地费、服务费,可以享受到较低价格的餐饮服务;对企业来说,经营可以更加便利,对经济效益影响不会很大。

上海的在线新经济本来就发展得不错,今年各家餐饮企业又有过年期间外卖开张的承诺,手指动动,各种食品成品、半成品就

会送上门,服务跟得上,大家才能放心。不过越是方便,就越不能忘记节约,各家企业还是要多在小包装上动动脑筋,让客户有的选,避免不得已的浪费。

过春节时这么大的餐饮量,监管肯定要跟上。餐饮类行业协会都要担起责任,对会员企业加以引导和规制。当下这是大责任,马虎不得。政府相关监管部门也要跨前一步工作,既要监管,更要利用大数据信息资源,服务好餐饮企业。民以食为天,当下,餐饮更是无小事。



### 捎份礼包 年味十足

牛年新春即将来临之际,年货热销。考虑到当前疫情防控形势,不少市民选择购买半成品年夜饭大礼包,在家简单烹饪就能品尝到浓浓年味。

首席记者 刘歆 摄影报道

## 普陀33个重点项目上午集中开工

总投资额 201.64 亿元 同时有 28 个项目集中签约

本报讯(记者 江跃中)今天上午,普陀区举行重点项目集中开工暨签约仪式,共有33个重点项目集中开工,总投资额201.64亿元。同时,全区有28个项目集中签约。在危机中育新机、于变局中开新局,普陀区跑出了疫情之下经济转型发展的“加速度”。

本批开工的重点项目种类丰富、覆盖范围广,涉及产业功能类项目11项,基础设施类7项,民生改善类15项。既有为普陀当前“转

型蝶变”提供重要支撑的中海真如境5、6、7号地块项目,闻泰科技北块项目,桃浦科创服务中心和睿创上海研究中心等产业功能类项目;又有为区域发展乃至为普陀更好融入长三角一体化发展提供重要载体的基础设施类建设项目,如南郑路和绿棠路道路新建改建项目、曹杨路架空线入地和合杆整治等项目,以及桃浦智创城中央绿地、真华南路绿地和南陈加油站等项目;还有惠及百姓民生的绿地世纪

城一贯制学校、小红帆幼儿园新建工程等项目,普陀区红十字老年护理院等医院项目,以及一批旨在提高普陀百姓生活品质的房屋修缮工程。

28个集中签约的项目,涵盖创新型经济、服务型经济、开放型经济、总部型经济、流量型经济“五型经济”领域,涉及科技金融、生命健康、创意文化、智能制造、环保科技、在线经济、信息科技、研发服务等多个产业领域。其中,上海市中小微企

业政策性融资担保基金管理中心与普陀区财政局及商业银行合作开展“批次贷”业务,工商银行上海分行、中国银行上海分行、农业银行上海分行及上海银行作为首批签约银行共同签署合作协议,担保贷款额度合计9亿元。该项目旨在深化推动政策性担保贷款市区联动业务拓展和功能延伸,缓解普陀中小微企业“融资难、融资贵”问题。

此外,普陀区还向“五型经济”示范企业代表授牌,表彰了区内具有示范效应的特色企业。未来,普陀将加快做强做优“五型经济”,量身定制精准扶持政策,培育具有影响力的头部企业,打造各具特色的“五型经济”聚集区。

市工商联与浦发银行签署战略合作协议

本报讯(通讯员 龚尚廉 记者 江跃中)近日,上海市工商联与上海浦东发展银行股份有限公司共同举行党建共建和战略合作协议双签约仪式,千亿元融资额度将聚焦集成电路、人工智能和生物医药3大先导产业,以及电子信息、汽车、高端装备、先进材料、生命健康、时尚消费品6大重点产业,并启动专人专岗的快速金融服务响应机制,及时解决企业转型升级的资金需求,提振民营企业高质量发展的信心。

## 千亿元信贷助力民企

据悉,“政会银企”四方合作机制是在市委统战部的领导下,由市工商联会同市民政局、市担保中心、上海银保监局等部门建立和推动的工作实践创新,旨在全力助企纾困。运行至今,已实现16个区全覆盖,381家商协会、18家金融机构参与其中,市区两级已服务企业10043家,贷款金额439.1亿元。

30多平方米 可容纳15人

## 沪首个混凝土3D打印书屋将开放

本报讯(记者 郢阳)你见过用3D打印的书屋吗?记者从智慧湾科创园获悉,上海首个混凝土3D打印图书屋正在宝山区蕙川路6号加紧“打印”。书屋面积有30多平方米,可容纳15人,将在1月中下旬对外开放。

3D打印的蓬勃发展,使传统制

造技术难以做到的结构学与美学结合得以实现。俯视整座建筑,犹如一个蓝牙耳机,似乎在向人们传递这样的信息:科技打造的外壳下面,是一场关于知识的“视听盛宴”。

书屋的设计由清华大学数字建筑中心完成。从材料测试、地面基础、主体打印到内装,整个书屋的建造

时间大约一个月。书屋用的混凝土不含钢筋,加入纤维作为抗拉材料,性能和普通混凝土差不多甚至更好,也防震。这几天,书屋正在灌注带有保温材料的水泥砂浆。

书店“外壳”有两种不同的纹理:一种是正常的打印肌理,形成一层一层的纹路;另一种是门口体现

凹凸变化的肌理,由设计团队精心设计,驻扎在施工现场的成员把模型信息转化成打印路径信息,再转化成机械臂可以识别的代码,将代码指令传送给机械臂,随后机械臂就可按照设定好的程序进行打印。

目前,书屋主体部分建设已基本结束,书屋上还有一个小顶盖,等吊装完成后,再将主体外部作表面漆处理,不遮挡打印纹理,但会让颜色更均匀。书屋建成后,内部会有一圈矮架,可放图书,人可以坐在矮凳上看书。